

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Малаховой Татьяны Николаевны на тему: «Совершенствование механизма экологизации производственной сферы экономики на основе повышения инвестиционной привлекательности (на примере Саратовской области)», представленной в докторской совет Д 999.070.02 Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования) на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертационное исследование Малаховой Татьяны Николаевны выполнено по актуальной теме, связанной с совершенствованием механизма экологизации производственной сферы экономики. Учитывая интенсивное развитие современной промышленности, наращивание объемов производства и, как следствие, усиление нагрузки на окружающую среду, представляется целесообразным построение эффективного взаимодействия между частным бизнесом и государственными органами для решения экологических проблем.

В этой связи особый интерес представляют предлагаемые автором изменения действующего механизма экологизации, основанные на переходе от компенсационного типа управления природопользованием к стимулирующему (стр. 9). В частности, усовершенствованная автором методика оценки инвестиционных проектов является адаптированной к современным экономическим условиям. Она позволит проводить оценку инвестиций для предприятий с учетом экологического фактора, а также экологических рисков, оказывающих существенное влияние на величину расчетных показателей (стр. 19).

Несмотря на высокую теоретическую и практическую значимость докторской исследования, хотелось бы отметить некоторые недостатки.

В автореферате на стр. 10 представлена классификация инструментов управления в области охраны окружающей среды (рисунок 3). Однако в дальнейшем в тексте автореферата не указывается, какие именно из этих инструментов применялись в ходе расчетов.

Также на стр. 17 автореферата в таблице 3 показан прирост премии за риск для различных вариантов проекта. На наш взгляд, можно было бы представить более подробный расчет, на основании которого получены представленные значения.

В целом указанные замечания не снижают научную ценность проведенного исследования.

Диссертационная работа отвечает требованиям ВАК РФ и п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Малахова Татьяна Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Заведующий кафедрой «Организация сельскохозяйственного производства»

ФГБОУ ВО «Казанский государственный аграрный университет», доктор экономических наук, профессор

Мухаметгалиев Фарит Нургалиевич

Подпись Мухаметгалиева Ф.Н. заверяю

Мухаметгалиев Фарит Нургалиевич,

ФГБОУ ВО «Казанский государственный аграрный университет»

420015, респ. Татарстан, г. Казань, ул. Карла Маркса, д.65

тел. (843) 567-46-55,

факс. (843) 567-46-24,

e-mail: fem59@mail.ru

сайт: www.kazgau.ru

